

3个及格, 8个满分, 你家娃能做几个 中考首日, 引体向上近半男生挂科

监考人称超出预期, 2400多孩子没一个选足球



4月16日, 长沙市田家炳实验中学, 体育中考今年新增引体向上、仰卧起坐项目。记者 范远志 摄

本报4月16日讯 今日, 长沙市体育中考开考, 市七中的小亮(化名)身高1.65米、体重67公斤, 引体向上只做了“半次”, 得分3分, 而他的同桌做了9个, 得分满分(45分)。

16日至27日, 长沙市7万多初三生参加体育中考, 往年的投掷实心球由引体向上(男)和仰卧起坐(女)代替。开考首日, 约1000名参考的男生引体向上合格率50%, 也就是成功完成3次动作。

长沙城区有两个考点: 田家炳实验中学和长郡双语实验中学。首日参考的有四所中学的2400多名学生。

按照今年体育中考的评分标准, 引体向上一次性做3个算及格, 8个算满分; 仰卧起坐一次性做25个算及格, 45个算满分。为了鼓励身体素质较差、肥胖的学生参加锻炼, 长沙市首创了一条新的评分标准: 男生引体向上0.5次, 女生仰卧起坐未达到15次, 都给予3分。

体育中考负责人周立德老师介绍, 首日初步统计, 引体向上合格率50%, 仰卧起坐合格率60%, 两个项目的优秀率(满分)都是10%左右。对此, 周立德表示“超出预期”。

另外两项测试内容是长跑和球类自选。因为长沙市中小

学生已连续四年多每天坚持长跑训练, 考试成绩比较理想。部分跑不完全程的小胖墩慢慢走到终点, 也能获得保底5分。

篮球运球、足球运球和排球向上垫球三选一项目, 选排球的占绝大多数, 2400多人中无一个选足球。

有家长问, 体育中考合格率低会不会影响中考总成绩? 长沙市教育局学生处王瓦利处长表示, 体育成绩在中考成绩中的所占比例很低, 而且和高考一样, 如果题目难, 整体成绩都会低, 对个人的成绩排名影响不大。

■记者 贺卫玲
实习生 虞云扬

教育连线

严禁入学与奥数挂钩 公办学校禁办占坑班 发现可拨96258举报

4月16日, 省教育厅正式启动教育部发起的义务教育阶段学校“减负万里行”活动。下月中旬起, 教育厅将配合教育部督查组对“减负”行动进行抽查, 并通报情况。

省教育厅规定, 各地要依法坚持免试就近入学原则, 明确招生时间, 推进网上招生; 探索建立区域内小学和初中对口招生制度, 提高优质高中招生名额分配到区域内各初中的比例; 严禁义务教育学校举办任何形式的选拔生源考试, 严禁将“奥数”及其他变相培训与入学挂钩, 严禁将各类竞赛、考级、奖励证书作为入学依据, 严禁公办学校举办或参与举办“占坑班”。

如发现违规, 可拨打省教育厅举报电话 0731-84714899 或向本报热线 96258 投诉。同时, 省教育厅将联合本报、湖南教育网、湖南教育政务网, 共同开展“寻找身边的好学校”活动, 推介“减负”中的好典型、好做法、好经验。

■记者 黄京

微政务

岳麓书院讲坛首场开讲

本报4月16日讯 今天上午9点, 湖南岳麓书院讲坛首场会讲在岳麓书院朱张会讲处举行, 省委常委、宣传部长许又声出席并点亮讲坛标识。首场会讲邀请到著名语言学家许嘉璐和凤凰卫视董事局主席、行政总裁刘长乐, 作《大国崛起与文化复兴》的专题主讲。

岳麓书院讲坛由许又声担任中心指导委员会主任, 李友志担任中心指导委员会副主任, 每年主办6-8期。

■记者 匡萍

我省三甲医院 迎来“大考”

本报4月16日讯 不再过于注重规模和硬件, 医疗质量、患者安全和医疗服务将成为三甲医院评审的新标尺。记者今天从省卫生厅获悉, 我省已拉开对全省三甲医院新一轮评审的大幕, 首批将对中南大学湘雅医院、湘雅二医院、湘雅三医院、省人民医院进行三甲复评。以后每4年将开展一轮评审, 不合格者将摘牌。这意味着以往实际上存在的医院等级终身制被打破。

■记者 段涵敏

临床数据表明
75%以上男性
有不同程度的功能障碍

博大医院 男性科
总能助他

重振雄风

